



Vlada Crne Gore  
Ministarstvo evropskih poslova

mep  
Ministarstvo  
evropskih  
poslova

# **PROGRAM RADA MINISTARSTVA EVROPSKIH POSLOVA ZA 2017.**

*Podgorica, mart 2017.*

Crna Gora / Podgorica  
Stanka Dragojevića 2  
kabinet@mep.gov.me  
+382 (0)20 225 591



## SADRŽAJ:

<b>UVOD</b> -----	<b>3</b>
<b>ORGANIZACIONA STRUKTURA MINISTARSTVA EVROPSKIH POSLOVA</b> -----	<b>4</b>
<b>OPERATIVNI CILJEVI U 2017.</b> -----	<b>5</b>
<b>TEMATSKI DIO</b> -----	<b>9</b>
<b>I KVARTAL</b> -----	<b>9</b>
<b>II KVARTAL</b> -----	<b>13</b>
<b>III KVARTAL</b> -----	<b>15</b>
<b>IV KVARTAL</b> -----	<b>16</b>



## UVOD

Na liniji ekspozea mandataru za sastav 41. Vlade Crne Gore kojim ista nastavlja putem progressa i uključivanja evropskih i evroatlantskih vrijednosti i imajući u vidu opredjeljenje da tokom svog mandata privede kraju proces pregovora s Evropskom unijom, Uredbom o organizaciji i načinu rada državne uprave<sup>1</sup> formirano je Ministarstvo evropskih poslova Crne Gore. Ministarstvo evropskih poslova će tako u okviru svog mandata tokom 2017. nastaviti sa sprovođenjem obaveza iz evropske agende u namjeri da potvrdi prepoznatljivost Crne Gore kao pouzdanog i kredibilnog partnera u tekućem procesu pristupanja Evropskoj uniji i održi ulogu lidera u oblasti evropske integracije.

Imajući u vidu dosadašnje rezultate u procesu pristupanja Evropskoj uniji i dokazanu posvećenost u sprovođenju obaveza iz evropske agende, Ministarstvo će raditi na održavanju dosadašnje dinamike pregovaračkog procesa, u interesu nastavka procesa u dosadašnjem obimu i s istim kvalitetom saradnje s institucijama i članicama EU i ostalim državama kandidatima u cilju razmjene informacija i iskustava u pristupnom procesu.

Osim saradnje s partnerima iz Evropske unije, a prepoznajući značaj partnerstva i saradnje s institucijama u Crnoj Gori, usmjereni smo prema uspješnom i odgovornom upravljanju evropskim poslovima u ambijentu sveobuhvatne podrške osnovnim ciljevima procesa i u aktuelnoj strukturi državnih institucija, kako bi Crna Gora uspješno zauzela ravnopravno mjesto među evropskim partnerima.

Uviđajući značaj jačanja administrativnih kapaciteta i stvaranja otvorene, efikasne i fleksibilne državne administracije, koja će biti u službi građana i rukovoditi se interesima dugoročnog razvoja, Ministarstvo će u 2017, u okviru novoformiranih organizacijskih jedinica, početi s uspostavljanjem sistema za efikasniju usklađenost strategijskog planiranja javnih politika, posredstvom uspostavljanja regulatornog okvira kojim će se definisati sadržina i procedura pripreme strategijskih dokumenata kojima se utvrđuju javne politike, naročito u sektorskim politikama značajnim za proces pristupanja Evropskoj uniji.

<sup>1</sup> Službeni list Crne Gore" br. 005/12 od 23. I 2012, 025/12 od 11. V 2012, 044/12 od 09. VIII 2012, 061/12 od 07. XII 2012, 020/13 od 26. IV 2013, 017/14 od 04. IV 2014, 006/15 od 10. II 2015, 080/15 od 31. XII 2015, 035/16 od 03. VI 2016, 041/16 od 06. VII 2016, 061/16 od 26. IX 2016, 073/16 od 25. XI 2016. i 03/17 od 13. I 2017.



Takođe, podsjećajući na potrebu ostvarivanja saradnje s organizacijama civilnog društva imajući u vidu njihov doprinos kao aktera i promotera procesa evropske integracije i interes nastavka saradnje ostvarene s civilnim društvom u dosadašnjem toku pristupnog procesa, Ministarstvo evropskih poslova će inicirati i/ili podsticati dalju saradnju s predstavnicima civilnog društva u interesu korišćenja eventualnih znanja i iskustava civilnog sektora i, istovremeno, njihovog transparentnog informisanja o ciljevima i toku pristupnog procesa.

Ukazujući na dosadašnju finansijsku podršku Evropske unije ostvarenu posredstvom Instrumenta pretpristupne podrške i prepoznajući neophodnost efikasnog programiranja i kvalitetne koordinacije involviranih državnih institucija u cilju intenzivnijeg i kvalitetnijeg sprovođenja narednih faza pretpristupne finansijske pomoći Crnoj Gori od strane Evropske unije, tokom 2017, Ministarstvo evropskih poslova će sprovoditi aktivnosti na koordinaciji procesa programiranja i nadgledanja programa pretpristupne podrške EU, kao i promociji i vidljivosti ovih programa.

Ministarstvo evropskih poslova u 2017. ostaje dosljedno realizaciji ključnih operativnih ciljeva u procesu pristupanja Evropskoj uniji, utvrđenih Programom Vlade Crne Gore za 2017, kao i ključnim strateškim dokumentima koji definišu pristupne obaveze Crne Gore u daljem toku pregovaračkog procesa: Programom pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji za period 2017-2018, Programom ekonomskih reformi i Akcionim planovima za pregovaračka poglavlja 23 – Pravosuđe i temeljna prava i 24 – Pravda, sloboda i bezbjednost.

### ***ORGANIZACIONA STRUKTURA MINISTARSTVA EVROPSKIH POSLOVA***

Shodno čl. 27c Uredbe o organizaciji i načinu rada državne uprave, definisan je opseg poslova Ministarstva evropskih poslova.

Pravilnik o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji Ministarstva evropskih poslova je usvojen na sjednici Vlade Crne Gore 9. II 2017. i njime su organizacijske cjeline u Ministarstvu evropskih poslova definisane na sljedeći način:

- 1. Direktorat za pristupanje EU;***
- 2. Direktorat za pravnu tekovinu EU;***
- 3. Direktorat za evropske fondove;***



4. ***Direktorat za koordinaciju, praćenje usklađenosti i praćenje sprovođenja strategija kojima se utvrđuju javne politike; i***
5. ***Direktorat za informisanje i informatičku podršku;***
6. ***Kabinet ministra;***
7. ***Služba za opšte poslove, ljudske resurse i finansije; i***
8. ***Kancelarija za podršku glavnom pregovaraču.***

#### OPERATIVNI CILJEVI ZA 2017.

Tokom 2017. Ministarstvo evropskih poslova će nastaviti aktivnosti na ispunjavanju preduslova za otvaranje preostalih pregovaračkih poglavlja i kontinuirano usklađivanje nacionalnog zakonodavstva s pravnom tekovinom Evropske unije, u cilju ispunjavanja ključnih kriterijuma za zatvaranje prvih pregovaračkih poglavlja. Takođe, u skladu s novom organizacijskom strukturom Ministarstva, MEP će početi aktivnosti u pravcu uspostavljanja i razvoja sistema koordinacije i praćenja usklađenosti strategijskih dokumenata kojima se utvrđuju javne politike s ostalim nacionalnim strategijskim dokumentima i/ili pravnom tekovinom EU, u koordinaciji sa ostalim resornim ministarstvima. Jednakom posvećenošću i transparentno, Ministarstvo će nastaviti komunikaciju s javnostima i uključivanje zainteresovanih strana u pregovarački proces.

U primarnom fokusu **Direktorata za pristupanje EU** biće nastavak pregovaračkog procesa i koordinacija u cilju postizanja napora kako bi se osiguralo otvaranje preostalih poglavlja pravne tekovine EU i ulazak u novu fazu pregovora koja podrazumijeva zatvaranje onih u kojima smo ispunili završna mjerila. Takođe, u koordinaciji s ostalim resorima ministarstvo će aktivno raditi na ispunjavanju početnih mjerila u posljednja dva poglavlja u kojima su preostala, kao i da do kraja godine izradi i preda sve pregovaračke pozicije.

Imajući u vidu značaj vladavine prava u pristupnom procesu, aktivnosti Direktorata za pristupanje EU će naročitu pažnju usmjeriti na realizaciju obaveza definisanih u akcionim planovima za poglavlja 23 i 24 i dalje sprovođenje reformi u oblasti javne uprave, posredstvom dosljedne i potpune primjene zakonodavstva i jačanja administrativnih kapaciteta Crne Gore na evropskom putu.

Kroz sastanke relevantnih tijela formiranih u kontekstu političkog dijaloga s Evropskom unijom (Savjeta, Odbora, 7 sektorskih podobora, Posebne grupe za reformu javne uprave i Parlamentarnog odbora za stabilizaciju i pridruživanje),



nastaviće se dijalog s Evropskom komisijom u interesu efikasnijeg sprovođenja pristupnih obaveza u svim oblastima pravne tekovine EU. Ministarstvo će nastaviti da aktivno prati rad Zajedničkog konsultativnog odbora između Crne Gore i Evropskog ekonomskog i socijalnog komiteta<sup>2</sup> i Zajedničkog konsultativnog odbora Crne Gore i Komiteta regiona EU<sup>3</sup> kao savjetodavnih tijela čije su preporuke od značaja za usmjeravanje daljeg toka pregovaračkog procesa, imajući u vidu da artikulišu interese poslodavaca, radnika, predstavnika civilnog društva i ostalih interesnih grupa i (u slučaju Zajedničkog konsultativnog odbora Crne Gore i Komiteta regiona EU) lokalnih samouprava u pristupnom procesu.

Direktorat za pristupanje EU biće nadležan i za pripremu kvartalnih izvještaja o ukupnim aktivnostima u okviru procesa integracije Crne Gore u Evropsku uniju u cilju redovnog obavještanja Vlade i Skupštine o postignutim rezultatima procesa.

Saradnja sa Skupštinom Crne Gore i skupštinskim Odborom za evropske integracije ostaje prioritet i interes Ministarstva u narednom periodu. Ovo posebno u dijelu praćenja preporuka Parlamentarnog odbora za stabilizaciju i pridruživanje i sprovođenje odgovarajućih aktivnosti na koje POSP tokom svojih zasijedanja ukazuje. Takođe, u skladu s Rezolucijom o načinu, kvalitetu i dinamici procesa integracija Crne Gore u Evropsku uniju („Sl. list CG br. 1/14“), Vlada Crne Gore, počev od januara 2014. izrađuje i usvaja polugodišnje izvještaje o ukupnim aktivnostima u okviru procesa integracije Crne Gore u Evropsku uniju. U tom smislu, u nadležnosti Direktorata za pristupanje EU ostaje priprema ovih izvještaja koje, nakon usvajanja na Vladi, razmatra Skupština Crne Gore (tačka 12, podtačka 8 Rezolucije) tokom redovnih zasijedanja, na sjednicama kojima, shodno zaključku Vlade od 15. XII 2016, u svojstvu predstavnika Vlade prisustvuje ministar evropskih poslova.

Aktivnosti **Direktorata za pravnu tekovinu EU** biće usmjerene na organizaciju i koordinaciju procesa usklađivanja nacionalnog zakonodavstva s pravnom tekovinom i pružanje stručne podrške svim subjektima koji su uključeni u pregovarački proces, kako u Ministarstvu evropskih poslova tako i u ostalim ministarstvima. Direktorat će nastaviti koordinirati proces komunikacije s EK u proceduri slanja predloga propisa koje pripremaju resori, ima ključnu ulogu u praćenju, analiziranju i procjeni usklađenosti predloženih propisa koji se prvi put šalju EK, kao i analizu prenijetih sugestija eksperata EK od strane institucija Crne

<sup>2</sup> European Economic and Social Committee - EESC

<sup>3</sup> European Union Committee of the Regions



Gore. Direktorat će takođe nastaviti sa praćenjem realizacije Programa pristupanja Crne Gore EU. Kvalitetnom izradom i efikasnim ispunjavanjem obaveza iz ovog važnog dokumenta nacionalno zakonodavstvo usklađuje se s pravnom tekovinom, čime se ispunjavaju uslovi za članstvo u Uniji. Takođe se postiže i bolja pripremljenost državne uprave za obaveze koje administraciju očekuju nakon što Crna Gora postane punopravna članica EU.

Aktivnosti u okviru ovog Direktorata biće usmjerene i na izradu crnogorske verzije pravne tekovine EU, koja je jedan je od najvažnijih elemenata procesa pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji i jedan od preduslova za članstvo u Uniji, imajući u vidu da cjelokupan korpus pravnih akata EU mora biti dostupan na crnogorskom jeziku prije datuma pristupanja, kao i da isti danom pristupanja postaje zakonski obavezujući dokument za sve institucije i građane Crne Gore.

U interesu praćenja cjelokupnog procesa biće kreiran informatički sistem za upravljanje procesom, koji bi služio za praćenje dokumenata u različitim fazama prevođenja i revizije. Takođe će biti osnovana i Komisija za verifikaciju, kao posebno interdisciplinarno tijelo i krajnja crnogorska instanca kontrole u procesu izrade naše verzije pravne tekovine EU koja će svojom verifikacijom garantovati da je konačni tekst crnogorske verzije pravne tekovine EU prošao neophodnu stručnu, pravnu i jezičku redakciju. Dalje aktivnosti biće usmjerene i na ažuriranje terminoloških baza *Monterm* i *Montekorpus*.

U okviru **Direktorata za evropske fondove** tokom 2017. sprovodiće se aktivnosti na koordinaciji procesa programiranja i nadgledanja programa pretpristupne podrške EU, kao i na koordinaciji saradnje s jedne strane s državnim institucijama, a s druge strane s institucijama EU i njenim državama članicama, i međunarodnim organizacijama, u oblastima povezanim s programima pretpristupne podrške EU. U kontekstu unapređenja regionalne saradnje, Direktorat će nastaviti da koordinira sprovođenje prekograničnih i transnacionalnih programa, koji će omogućiti korisnicima realizaciju projekata u oblastima ekonomske saradnje, inovacija, zaštite životne sredine, turizma, poljoprivrede, kulture, obrazovanja, zapošljavanja i socijalne kohezije.

Tokom 2017. je planirano objavljivanje I poziva u okviru programa Crna Gora – Kosovo, Srbija – Crna Gora, Italija – Albanija – Crna Gora, kao i II pozivi u okviru tri transnacionalna programa MED, Dunavskom i Jadransko-jonskom. Takođe, nastaviće se sprovođenje prioriteta tehničke podrške strukturama programa, kao i potencijalnim i krajnjim korisnicima koji imaju za cilj unapređenje znanja i vještina





za pripremu i uspješno sprovođenje projekata u skladu sa zahtjevima EU. Osim toga, planirano je izvještavanje o nepravilnostima i upravljanje rizicima koji se eventualno mogu javiti u okviru decentralizovanog/indirektnog upravljanja sredstvima podrške EU. Koordinacija učesća u Zapadnobalkanskom investicijskom okviru omogućiće bolje i koherentnije uvezivanje prioriteta za infrastrukturna ulaganja s podrškom koju EU pruža u okviru Berlinskog procesa. Radiće se i na promociji i vidljivosti programa pretpristupne podrške EU. Direktorata će preuzeti i koordinaciju sprovođenja makroregionalnih strategija EU u Crnoj Gori.

**Direktorata za koordinaciju, praćenje usklađenosti i praćenje sprovođenja strategija kojima se utvrđuju javne politike** tokom 2017. sprovodiće aktivnosti u pravcu uspostavljanja i razvoja sistema koordinacije i praćenja usklađenosti strategijskih dokumenata kojima se utvrđuju javne politike s ostalim nacionalnim strategijskim dokumentima i/ili pravnom tekovinom EU. Osnovni zadatak Direktorata biće definisanje efikasnijeg sistema strategijskog planiranja, utvrđivanje njegovih osnovnih elemenata i optimalnih modaliteta sprovođenja, kao i kreiranje preduslova za efikasnu koordinaciju s nadležnim tijelima javne uprave u procesu planiranja politika važnih za proces pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji. Tokom 2017.

Direktorata će, u smislu navedenog, raditi na pripremi i usvajanju relevantne metodologije za uniformnu i sinhronizovanu pripremu sektorskih strategijskih dokumenata, na obuci resornih ministarstava za njenu adekvatnu primjenu u procesu pripreme strategijskih dokumenata i na stvaranju preduslova za početak sprovođenja metodologije u poslednjem kvartalu 2017. Cilj ovih aktivnosti biće i kreiranje sveobuhvatne baze postojećih strategijskih akata u cilju njihove kvalitetnije analize i usklađivanja. Takođe, u primarnom fokusu ovog Direktorata biće da, u narednim fazama sprovođenja sistema strategijskog planiranja, postavi osnove sistema za praćenje sprovođenja i procjene uticaja usvojenih strategijskih dokumenata i to – dosljednom primjenom predviđene metodologije i nadgledanjem realizacije definisanih indikatora uticaja. Paralelno s tim, planirano je podizanje svijesti kod državnih institucija o značaju uspostavljanja srednjoročnog sistema planiranja za sprovođenju pristupne agende, kao i odgovarajuće obuke i treninzi.

U okviru **Direktorata za informisanje i informatičku podršku** tokom 2017, Ministarstvo će, u skladu sa svojom misijom, nastaviti s aktivnostima usmjerenim na što kvalitetnije informisanje javnosti, podsticanje dijaloga, i aktivnog uključivanja





građana u proces evropske integracije. Kroz saradnju s organima državne uprave i civilnog sektora, nastavićemo s realizacijom Strategije informisanja javnosti o pristupanju Crne Gore EU 2014-2018, prevashodno kroz izradu i implementaciju Akcionog plana za 2017, ali i sprovođenje posebnih projekata i promotivnih aktivnosti usmjerenih na povećanje stepena informisanosti i održavanje stabilne podrške za članstvo Crne Gore u EU.

Fokus komunikacije u 2017. biće usmjeren na tok pregovora o pristupanju i programe podrške Evropske unije, a aktivnosti iz Akcionog plana će biti usmjerene na pružanje blagovremenih, tačnih i razumljivih informacija o EU i procesu pristupanja Crne Gore, kao i stimulisanje javne debate o ovim pitanjima s ciljem boljeg razumijevanja procesa evropske integracije kod građana i održanja stabilne podrške procesu pristupanja Crne Gore EU. Poseban segment rada ovog direktorata biće usmjeren na razvoj informatičko-tehničkih rješenja za upravljanje i praćenje pregovaračkog procesa, pravno-prevodilačkog procesa pripreme crnogorske verzije pravne tekovine EU i Ipe. Kreiranje sveobuhvatnog info-sistema će unaprijediti horizontalnu komunikaciju i koordinaciju pregovaračkog procesa i doprinijeti efikasnijem i kvalitetnijem ispunjavanju obaveza iz procesa pristupanja. U tom smislu planira se korišćenje dosadašnjih iskustava u funkcionisanju postojećeg portala, za razvoj novog koji treba dati podršku praćenju ispunjavanja obaveza iz PPCG-a, pregovaračkih pozicija, relevantnih strategijskih dokumenata, popunjavanje tabela usklađenosti s pravnom tekovinom, kreiranje relevantnih baza podataka za stvaranje crnogorske verzije pravne tekovine, kao i relevantne baze podataka za praćenje metodološke i suštinske usklađenosti strategijskih dokumenata.

## TEMATSKI DIO

### I KVARTAL

#### DIREKTORAT ZA PRISTUPANJE EU

##### **1. Izvještaj o realizaciji Akcionog plana za 23. pregovaračko poglavlje**

Ovim izvještajem daće se pregled realizacije mjera i aktivnosti iz Akcionog plana za 23. pregovaračko poglavlje, o čemu se polugodišnje izvještava Evropska komisija.

***Rok: I kvartal, III kvartal***

***Nadležno radno tijelo: Komisija za politički sistem, unutrašnju i vanjsku politiku***

##### **2. Izvještaj o realizaciji Akcionog plana za 24. pregovaračko poglavlje**



Ovim izvještajem daće se pregled realizacije aktivnosti iz Akcionog plana za 24. pregovaračko poglavlje, o čemu se polugodišnje izvještava Evropska komisija.

**Rok: I kvartal, III kvartal**

**Nadležno radno tijelo:** Komisija za politički sistem, unutrašnju i vanjsku politiku

### **3. Kvartalni izvještaj o ukupnim aktivnostima u okviru procesa integracije Crne Gore u Evropsku uniju za period oktobar – decembar 2016.**

Izvještaj sadrži pregled ključnih događaja u kontekstu političkog dijaloga sa Evropskom unijom i rezime aktivnosti u okviru pregovaračkog procesa, s akcentom na proces usklađivanja sa pravnom tekovinom EU i modalitete programiranja i sprovođenja finansijske podrške EU.

**Rok: I kvartal, II kvartal, III kvartal i IV kvartal**

**Nadležno radno tijelo:** Komisija za politički sistem, unutrašnju i vanjsku politiku,

### **4. VI Polugodišnji izvještaj o ukupnim aktivnostima u okviru procesa integracije Crne Gore u Evropsku uniju za period jul – decembar 2016.**

Izvještaj sadrži pregled rezultata ostvarenih u kontekstu sprovođenja Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju i pregovaračkom procesu u polugodišnjem periodu, s posebnim akcentom na bilans ostvarenih rezultata u poglavljima 23 – Pravosuđe i temeljna prava i 24 – Pravda, sloboda i bezbjednost. Izvještaj takođe sadrži i osvrt na zaključke i preporuke Parlamentarnog odbora za stabilizaciju i pridruživanje. Izvještaj se, nakon usvajanja, dostavlja nadležnom radnom tijelu Skupštine Crne Gore i razmatra ga Skupština Crne Gore tokom redovnih zasijedanja, na sjednicama kojima prisustvuje ministar evropskih poslova.

**Rok: I kvartal i III kvartal**

**Nadležno radno tijelo:** Komisija za politički sistem, unutrašnju i vanjsku politiku,

## **DIREKTORAT ZA PRAVNU TEKOVINU EU**

### **5. IV kvartalni izvještaj o realizaciji obaveza iz Programa pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji 2016-2018 za period oktobar – decembar 2016.**

Ovim izvještajem daće se pregled realizacije obaveza iz Programa pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji 2016-2018 za period oktobar – decembar 2016. godine.



***Rok: I kvartal***

***Nadležno radno tijelo:*** Komisija za politički sistem, unutrašnju i vanjsku politiku, Komisija za ekonomsku politiku i finansijski sistem

**6. Program pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji za period 2017-2018. godine**

Program pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji (PPCG) je strateški dokument, koji se revidira na godišnjem nivou. Program pristupanja obuhvata obaveze za 33 pregovaračka poglavlja, koje se odnose na preuzimanje pravne tekovine do kraja 2018.

***Rok: I kvartal***

***Nadležno radno tijelo:*** Komisija za politički sistem, unutrašnju i vanjsku politiku, Komisija za ekonomsku politiku i finansijski sistem

**DIREKTORAT ZA EVROPSKE FONDOVE**

**7. Učešće Crne Gore u XVII pozivu za podršku pripremi projektne dokumentacije u okviru Zapadnobalkanskog investicijskog okvira**

Evropska komisija posredstvom Zapadnobalkanskog investicijskog okvira redovno raspisuje pozive posredstvom kojih EU bespovratnim sredstvima u iznosu od 100% podržava pripremu projektne dokumentacije za infrastrukturne projekte iz oblasti saobraćaja, zaštite životne sredine, energetike i društvene djelatnosti. XVII poziv se završava početkom februara 2017.

***Rok: I kvartal***

**8. Objava prvog poziva za dostavljanje predloga projekata u okviru programa Crna Gora – Kosovo i Interreg-IPA programa prekogranične saradnje Italija – Albanija – Crna Gora, kao i drugog poziva u okviru transnacionalnog MED programa**

Pozivi u okviru prekograničnih i transnacionalnih programa se objavljuju kao javni pozivi za podnošenje predloga projekata u okviru različitih oblasti definisanih programskim dokumentima pojedinačnih programa.

***Rok: I kvartal***



## **9. Godišnji izvještaj o sprovođenju Ipe II u okviru indirektnog upravljanja 2014-2020**

Regulativa o sprovođenju Ipe II (2014-2020) definiše obavezu država korisnica da najkasnije do 15. februara pripreme i dostave EK Godišnji izvještaj o sprovođenju Ipe 2014-2020 u okviru indirektnog upravljanja tokom prethodne kalendarske godine.

**Rok: I kvartal**

## **10. Potpisivanje bilateralnog sporazuma i sporazuma o partnerstvu za bilateralni program prekogranične saradnje Crna Gora - Kosovo 2014-2020**

Članom 69 Okvirnog sporazuma predviđa se potpisivanje bilateralnog sporazuma u okviru bilateralnih prekograničnih programa koji se sprovode u indirektnom upravljanju. Ovaj sporazum definiše prava i obaveze svih struktura uključenih u sprovođenje programa. Nakon dobijanja mišljenja od strane resornih ministarstava o predlogu sporazuma i odobrenja od strane Vlade, nacionalni koordinator za Ipu potpisuje bilateralni sporazum. Sporazum o partnerstvu definiše prava i obaveze operativnih struktura Crne Gore i Kosova za sprovođenje projekta tehničke podrške (ugovor o uslugama) koji se finansira u okviru IV prioriteta programa CG –KSV.

**Rok: I kvartal**

**Nadležno radno tijelo:** Komisija za politički sistem, unutrašnju i vanjsku politiku, Komisija za ekonomsku politiku i finansijski sistem

## **DIREKTORAT ZA INFORMISANJE I INFORMATIČKU PODRŠKU**

## **11. Izvještaj o realizaciji Akcionog plana Strategije informisanja javnosti o pristupanju Crne Gore EU 2014- 2018, za 2016.**

Izvještaj sadrži pregled aktivnosti organa državne uprave, Skupštine i partnera iz civilnog društva u cilju sveobuhvatnog informisanja javnosti o pristupanju Crne Gore Evropskoj unij. U tabelarnom prikazu je dat pregled realizovanih i nerealizovanih aktivnosti koje su grupisane u 13 cjelina: Jačanje kapaciteta odjeljenja za odnose sa javnošću; Interna komunikacija; Edukacija; Informisanje; Jačanje dijaloga sa civilnim društvom; Vidljivost i promocija; Promotivni materijal;



Mediji; Društveni mediji; Promotivni događaji; Infomisanje inostrane javnosti; Monitoring; Evaluacija.

**Rok: I kvartal**

## **12. Akcioni plan za sprovođenje Strategije informisanja javnosti o pristupanju Crne Gore Evropskoj uniji 2014-2018 za 2017.**

Akcioni plan će pružiti prikaz planiranih aktivnosti, s jasno definisanim ciljevima koji se žele postići, ciljnim grupama, vremenskim okvirom, nosiocima aktivnosti/projekta, indikatorima uspješnosti i izvorima i načinima verifikacije, kao i finansijskim okvirom. Kao i prethodni, i Akcioni plan za 2017. godinu, će biti realizovan u partnerskom odnosu Vlade, Skupštine, lokalnih samouprava i civilnog sektora, što je posebno značajno i pokazuje posvećenost i važnost uključenosti svih segmenata društva u proces komunikacije evropske integracije. Aktivnosti će se, kao i ranijih godina, sprovoditi u pravcu informisanja javnosti kroz sve dostupne kanale komunikacije, unaprjeđenja interne komunikacije, sprovođenja različitih edukativnih programa, jačanja dijaloga sa civilnim društvom, organizovanja različitih promotivnih događaja, jačanja saradnje sa medijima, unaprjeđenja komunikacije putem društvenih mreža, infomisanja inostrane javnosti i na kraju monitoringa i evaluacije procesa informisanja javnosti.

**Rok: I kvartal**

## **II KVARTAL**

### **DIREKTORAT ZA PRAVNU TEKOVINU EU**

## **13. Izvještaj o realizaciji obaveza iz Programa pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji 2017-2018 za period januar – mart 2017.**

Ovim izvještajem daće se pregled realizacije obaveza iz Programa pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji.

**Rok: II, III i IV kvartal**

**Nadležno radno tijelo:** Komisija za politički sistem, unutrašnju i vanjsku politiku, Komisija za ekonomsku politiku i finansijski sistem

## **14. Donošenje Plana prevođenja pravne tekovine EU**

Plan će sadržati propise sa tekuće Liste prioriteta Evropske komisije, te se u skladu s njenim izmjenama ažurira na godišnjem nivou uporedo s Programom pristupanja.



**Rok: III kvartal**

## **DIREKTORAT ZA EVROPSKE FONDOVE**

### **15. Završetak procesa programiranja Ipe 2016 i Ipe 2017 – II kvartal 2017.**

Kako bi se ispunili preduslovi za korištenje preko 60 miliona eura finansijske podrške EU raspoložive za ove programe potrebno je pripremiti dio akcijskih dokumenata koje još uvijek nije usvojila EK. Programima su planirani važni projekti iz oblasti zaštite životne sredine, saobraćaja, konkurentnosti i inovacija, kao i budžetska podrška za podršku sprovođenju Strategije reforme javne uprave 2014-2020.

**Rok: II kvartal**

### **16. Potpisivanje finansijskog sporazuma za transnacionalni Jadransko-jonski program (ADRION)**

Potpisivanjem finansijskih sporazuma upotpunjava se pravni osnov neophodan za početak sprovođenja projekata odabranih za finansiranje u okviru javnih poziva transnacionalnih programa. **Rok: II kvartal**

**Nadležno radno tijelo:** Komisija za politički sistem, unutrašnju i vanjsku politiku, Komisija za ekonomsku politiku i finansijski sistem

### **17. Potpisivanje memoranduma o razumijevanju i sporazuma o tehničkoj podršci u okviru programa Interreg-IPA Hrvatska – Bosna i Hercegovina – Crna Gora, kao i sporazuma o tehničkoj podršci u okviru Dunavskog, MED i ADRION transnacionalnih programa**

Memorandum o razumijevanju definiše prava i obaveze svih struktura uključenih u sprovođenje Interreg - IPA programa prekogranične saradnje Hrvatska – Bosna i Hercegovina – Crna Gora. Sporazuma o tehničkoj podršci definiše prava i obaveze nacionalnog tijela Crne Gore (MEP) i Upravljačkog tijela programa za sprovođenje projekta tehničke podrške koji se finansira u okviru prioriteta tehnička podrška Programa.

**Rok: II kvartal**

**Nadležno radno tijelo:** Komisija za politički sistem, unutrašnju i vanjsku politiku, Komisija za ekonomsku politiku i finansijski sistem





**18. Objava prvog poziva za dostavljanje predloga projekata u okviru programa Crna Gora - Kosovo i Interreg-IPA programa prekogranične saradnje Italija - Albanija - Crna Gora, kao i drugog poziva u okviru transnacionalnih programa Dunavski i MED program**

Pozivi u okviru prekograničnih i transnacionalnih programa se objavljuju kao javni pozivi za podnošenje predloga projekata u okviru različitih oblasti definisanih programskim dokumentima pojedinačnih programa.

***Rok: II kvartal***

***III KVARTAL***

**DIREKTORAT ZA EVROPSKE FONDOVE**

**22. Učešće Crne Gore u XVIII pozivu za podršku pripremi projektne dokumentacije u okviru Zapadnobalkanskog investicijskog okvira - III kvartal 2017.**

Evropska komisija posredstvom Zapadnobalkanskog investicijskog okvira redovno raspisuje pozive posredstvom kojih EU bespovratnim sredstvima u iznosu od 100% podržava pripremu projektne dokumentacije za infrastrukturne projekte iz oblasti saobraćaja, zaštite životne sredine, energetike i društvene djelatnosti. XVIII poziv se objavljuje sredinom juna, a završava početkom septembra 2017.

***Rok: III kvartal***

**23. Godišnji izvještaj o sprovođenju Ipe 2007-2013**

Regulativa o sprovođenju Ipe 2007-2013 definiše obavezu država korisnica da najkasnije do 31. avgusta za nacionalne programe Ipe, odnosno do 30. juna za prekogranične i transnacionalne programe, pripreme i dostave Evropskoj komisiji Godišnji izvještaj o sprovođenju Ipe 2007-2013 tokom prethodne kalendarske godine, što je uslov za dalje korištenje sredstava.

***Rok: III kvartal***

**24. Potpisivanje sporazuma o tehničkoj podršci u okviru trilateralnog programa Interreg-IPA Italija - Albanija - Crna Gora**





Sporazuma o tehničkoj podršci definiše prava i obaveze nacionalnog tijela Crne Gore (MEP) i Upravljačkog tijela programa za sprovođenje projekta tehničke podrške koji se finansira u okviru prioriteta tehnička podrška Programa.

**Rok: III kvartal**

**Nadležno radno tijelo:** Komisija za politički sistem, unutrašnju i vanjsku politiku, Komisija za ekonomsku politiku i finansijski sistem

### **DIREKTORAT ZA KOORDINACIJU, PRAĆENJE USKLAĐENOSTI I PRAĆENJE SPROVOĐENJA STRATEGIJA KOJIMA SE UTVRĐUJU JAVNE POLITIKE**

#### **25. Usvajanje definisanog metodološkog okvira za strategijsko planiranje, uključujući uputstvo o načinu izrade strategijskih dokumenata prošireno pratećom metodologijom**

Uz ekspertsku podršku SIGMA-e planirano je usvajanje definisanog metodološkog okvira za strategijsko planiranje, uključujući uputstvo o načinu izrade strategijskih dokumenata prošireno pratećom metodologijom kojom će se bliže definisati očekivani sadržaj sektorskih strategijskih dokumenata.

**Rok: III kvartal**

### **IV KVARTAL**

### **DIREKTORAT ZA PRAVNU TEKOVINU EU**

#### **27. Informacija o uspostavljanju sistema za verifikaciju prevodenja i revizije prevoda tekstova pravne tekovine**

Ovom informacijom predstaviće se model koji će funkcionisati na nivu državne uprave, kojim će se uspostaviti sistem prevoda, verifikacije prevoda (sa pravnom i tehničkom redakturom) crnogorske verzije pravne tekovine.

**Rok: IV kvartal**

### **DIREKTORAT ZA EVROPSKE FONDOVE**

#### **28. Učešće Crne Gore u III pozivu za podršku sprovođenju infrastrukturnih projekata u okviru Zapadnobalkanskog investicijskog okvira**

Evropska unija usmjerava sredstva opredijeljena za podršku razvoju infrastrukture u oblasti saobraćaja i energetike u iznosu od oko 150 miliona eura za sve države



Zapadnog Balkana godišnje posredstvom redovnih poziva koje raspisuje Zapadnobalkanski investicijski okvir. Sredstva EU su usmjerena na kofinansiranje ulaganja u razvoj osnovne saobraćajne i energetske mreže u državama Zapadnog Balkana, dok bilateralni donatori podržavaju projekte u oblasti zaštite životne sredine i društvene djelatnosti. EU redovno predstavlja odobrene projekte na samitima u okviru Berlinskog procesa.

**Rok: IV kvartal**

### **29. Potpisivanje finansijskih sporazuma za programe Ipa 2016 i Ipa 2017**

Potpisivanjem finansijskih sporazuma upotpunjava se pravni osnov neophodan za početak sprovođenja projekata predviđenih programima Ipa 2016 i 2017.

**Rok: IV kvartal**

**Nadležno radno tijelo:** Komisija za politički sistem, unutrašnju i vanjsku politiku, Komisija za ekonomsku politiku i finansijski sistem

### **30. Potpisivanje finansijskih sporazuma za bilateralne prekogranične programe za 2017.**

Potpisivanjem finansijskih sporazuma upotpunjava se pravni osnov neophodan za početak sprovođenja projekata odabranih za finansiranje.

**Rok: IV kvartal**

**Nadležno radno tijelo:** Komisija za politički sistem, unutrašnju i vanjsku politiku, Komisija za ekonomsku politiku i finansijski sistem

### **31. Informacija o programima podrške Evropske unije Crnoj Gori u 2017.**

Godišnja informacija o realizaciji programa podrške EU u Crnoj Gori je redovna obaveza Ministarstva kojom se Vlada informiše o fizičkom i finansijskom napretku u implementaciji finansijske podrške EU u Crnoj Gori.

**Rok: IV kvartal**

**Nadležno radno tijelo:** Komisija za politički sistem, unutrašnju i vanjsku politiku, Komisija za ekonomsku politiku i finansijski sistem

### **32. Objava drugog poziva za dostavljanje predloga projekata u okviru Jadransko-jonskog (ADRION) transnacionalnog programa**



Pozivi u okviru transnacionalnih programa se objavljuju kao javni pozivi za podnošenje predloga projekata u okviru različitih oblasti definisanih programskim dokumentima pojedinačnih programa.

***Rok: IV kvartal***